

奏响诗酒文化时代强音

——“酒城”泸州上演第四届国际诗酒文化盛会

整理/董洪良

化的传承与创新中,脱贫攻坚成为了浓墨重彩的一笔。

11月11日至15日,国际诗酒文化大会开展了“走向小康诗歌轻骑兵”活动,聚焦脱贫攻坚,由诗人、作家等文艺界人士组成三支“诗歌轻骑兵”分别去往湖南花垣县十八洞村、凉山昭觉县三河村以及泸州老窖多年来定点帮扶的泸州古蔺县向田村,不仅为当地群众带去诗歌文化的关怀,还在当地学校举办诗歌启蒙课,带去文学期刊、

文体用品的同时,为他们的精神文化生活注入诗意。同时,他们还深入了解当地百姓生活,通过实地采风创作,用诗歌等文学形式记录和展现贫困村村落如今的美好生活,描绘脱贫攻坚一路励志前行、温情暖心的精神图谱,将中国人民艰苦奋斗、顽强拼搏走向小康的动人故事传递给更多人。

在活动期间召开的“奋斗时代、走向小康与诗歌精神研讨会”上,四川省作家协会主席阿来表示:“今年国际诗酒文化大会最

大的创新,就是派出三支小分队,深入到脱贫攻坚任务最重、取得成绩最大的三个村落,跟干部群众一起,感受脱贫攻坚数年以来取得的成果,这是非常有意义的事。”

泸州老窖党委书记、董事长刘淼表示,通过“走向小康诗歌轻骑兵”活动,诗人和作家们深入扶贫村实地考察调研,为当地群众带去了诗歌文化的关怀,丰富了当地的精神文化生活,用诗歌传递温暖。



公司党委书记、董事长刘淼在活动上致辞



中国当代作家、四川省作家协会主席阿来为泸州文艺文学爱好者带来公益文学课



由文艺界人士组成的“诗歌轻骑兵”在当地开展诗歌启蒙课

传中国之声 壮大文化自信源泉

文运同国运相牵,文脉同国脉相连。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,新时代中国特色社会主义文化建设开启了新征程。

近日公布的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,明确提出到2035年建成文化强国,其中的一个部分特别提到和阐释了“繁荣发展文化事业和文化产业,提高国家文化软实力”。

诗是中华软实力,酒是中国硬资产。国际诗酒文化大会,正是弘扬文化自信、传承中华优秀传统文化的一场盛会。

泸州老窖常务副总经理王洪波认为,文化自信是民族复兴的有力抓手,是人民幸福的重大保障,是国家富强的重要支撑。他在大会期间召开的“新时代诗歌传媒论坛”上说:“伴随着经济地位与国家实力的提升,以白酒文化、茶文化和诗歌文化等为代表的中华优秀传统文化,成为了展

示新时代祖国富强、民主、文明精神面貌的重要窗口。”

大会开幕式现场,备受国际诗坛关注的“1573国际诗歌奖”重磅揭晓。爱尔兰当代著名诗人艾利安·尼·朱利安奈荣获2020年度“1573国际诗歌奖”。“1573国际诗歌奖”是泸州老窖依托自身深厚的文化底蕴,立足国际视野,创新设立的首个以酒命名的诗歌奖,每年评选一次,颁发给全球当年最有影响力的诗人。

中国作协副主席、书记处书记吉狄马加在颁奖词中表示,艾利安·尼·朱利安奈的作品为我们提供了古老神话的新的诠释,也为我们展现了人在现实生活中最神奇的心灵感受。艾利安·尼·朱利安奈则通过视频发表获奖感言称,国际诗酒文化大会提供了中外诗酒文化交流互鉴的平台,让诗歌的意义得以延续。

“在国际交流日益频繁的当下,诗酒文化作为中华优秀传统文化的重要组成部分,

应发挥载体作用,用诗酒讲好中国故事,扩大中国声音,推动中外文化交流。”吉狄马加表示。

此外,大会还进行了第二届新时代诗歌传媒论坛。众多论坛嘉宾围绕“自然、生态与新时代文化建设”,展开了富有建设性、远见性、开拓性、前瞻性的话题探讨和交锋交流。

作为国有大型骨干酿酒企业,泸州老窖秉持“天地同酿、人间共生”的企业哲学,自2017年以来积极参与国际诗酒文化大会筹办工作,让中国传统诗酒文化伴随名家手笔,不断走向世界舞台,促进中外文化交流。国际诗酒文化大会迄今已成功举办至第四届,共吸引了来自50余个国家和地区的150多位国外诗人、3000多位国内诗人、数十万名诗歌爱好者的参与,结出了丰硕的文化交流成果,谱写了诗歌艺术和白酒文化创造性转化、创新性发展的动人篇章。



国际诗酒文化大会组委会秘书长、公司常务副总经理王洪波致辞



爱尔兰著名诗人艾利安·尼·朱利安奈荣获2020“1573国际诗歌奖”



“新时代诗歌传媒论坛”探讨新媒体语境下的诗歌创作